

(修訂本)

2017 機不可失 讓東方之珠更亮更光

皇甫星

香港特區政府根據全國人大常委會 2014「8.31 決定」，於今年 4 月 22 日公佈了有關 2017 年行政長官普選辦法的方案。使得基本法規定的「最終達至」的普選目標，在香港回歸 20 年之際變成「可望又可及」的事情。這不僅順應了香港社會一人一票的民主訴求，也顯示了中央人民政府和香港特區政府推進香港民主發展的誠意，是「一國兩制」成功實踐的里程碑和新亮點。本人為香港鼓掌與歡呼！為活在當下的香港百姓能享「一國兩制」並進入新民主時期感到無比興奮！

香港以創意之都著稱，香港的行政長官普選辦法同樣是創新、是一種制度的創新。提名委員會提名產生行政長官候選人，是香港特別行政區行政長官普選制度的一個主要特點。香港特別行政區第一任行政長官由 400 人的推選委員會選舉產生，第二任至第四任行政長官由 800 至 1200 人的選舉委員會選舉產生。這幾次選舉實踐都表明，選舉委員會的組成恰如香港社會的一個縮影，涵蓋方方面面，具有廣泛代表性，而且運作良好。能如此推進至普選，無疑是香港社會民主的重大進步。

試問，香港在開埠以來，總督也罷、特首也罷，作為一名普通市民何曾有過這類的選舉權？我是香港影視製作出身的人，但今天在這莊嚴的立法會議事廳，不想隨意問候那些打著爭取民主旗號而橫行霸權主義的人。不過，想請那些不懂得珍惜有普選的今天、不自重、不尊重絕大多數民意、人云亦云、為反對而反對的人，試問問你的娘親、問問你娘親的娘親、問問你的父親、問問你父親的父親，他們何曾有過投票權選舉香港「皇爺」的資格？若不是回歸後落實了港人治港的政制，香港華人何來話語權？選舉權？

常言有道，國有國法、家有家規。2017 的香港普選，這是香港百多年以來的一個很好機遇，只有通過 2017 的香港普選方案，在實現了一人一票普選這個前提，才有可能推動香港選舉方案不斷優化；只有維護好這個由中央人民政府和全國人大常委會付予香港普選權力與制度，才有可能推動香港向前發展，這是必須的。

鮮花是春天的夢、幸福是百姓的夢。我堅信廣大市民和我一樣，共同祈盼能在香港過上更加舒心的幸福生活。所以，我在這裡強烈呼籲，我們在政改已進入關鍵階段，祈望全體立法會議員、尤其是號稱「泛民議員」的人，應傾聽大多數市民的心聲，多聽取社會大多數人的意見，切勿做「犯民議員」、切勿做侵犯市民利益、犯眾怒犯民怨的議員。我們要警惕那些妄圖破壞香港法治、妄圖破壞香港生產事業向前發展的一小撮人，警惕他們打著民主旗號反民主。祈望各黨各派各不同政見人士要以全港民生利益為重、共同負起社會責任，為年青一代、下一代做個好榜樣，發揮積極樂觀的、無私的《獅子山下》精神：「既是同舟，在獅子山下且共濟，拋棄區分求共對。放開，彼此心中矛盾，理想，一起去追」。我們大家攜手協力，發奮圖強，讓東方之珠更亮更光。

2015 年 5 月 23 日